

Posudek vedoucího práce

Název: Úloha sestry – laktační poradkyně – v edukaci kojící ženy

Autor práce: Jana Vodičková

Vedoucí práce: Mgr. Lenka Nováková

Oponent: MUDr. Magdalena Paulová

Volba tématu:

Diplomantka zvolila pro svoji práci téma velmi aktuální a zajímavé. Zvyšování počtu kojených dětí a prodlužování délky kojení je jedním z úkolů projektu Zdraví pro všechny. Kojení v prvních měsících života je základem optimálního růstu a zdravého vývoje dítěte, pro matku pocitem uspokojení.

Cíl práce:

Diplomová práce si klade za cíl představit soubor všech forem činností laktační poradkyně. Podrobně se zabývá edukací kojící ženy a také nejrůznějšími situacemi s kojením souvisejícími. Výzkum vymezuje úlohu laktační poradkyně a upozorňuje na existenci poradenství pro kojící matky, zdravotníky i laiky.

Teoretická část:

Obsáhlá teoretická část se zabývá důvody edukace v kojení a úlohou laktační poradkyně. Podrobně popisuje historii vzniku poradenství na podporu kojení, seznamuje čtenáře s laktačními poradci – laiky i zdravotníky a naplní jejich činnosti. V kapitole nazvané Spektrum edukační činnosti se diplomantka věnuje přípravě na kojení a edukaci ženy po porodu zdravého novorozence. Kapitola je věnována kojení dvojčat a také kojení patologického či dokonce handicapovaného novorozence. Nechybí ani edukace ženy, která odmítá kojit. Zajímavá je edukace rodinných příslušníků a samozřejmě zdravotnického týmu. Jedna z kapitol teoretické části se zabývá i odstavováním kojeného dítěte.

Empirická část:

- užití metody výzkumného šetření: metoda dotazníku laktačním poradkyním, sestrám a zdravotníkům a kojícím matkám (doplněn rozhovorem s matkou).
- charakteristika zkoumaného vzorku: celkem 323 respondentů, návratnost dotazníků byla velmi dobrá, 87,30 %.
- výstupy, výsledky, jejich přínos: diplomantka zformulovala celkem 7 hypotéz, které ověřila ve svém rozsáhlém výzkumu. V kapitole Návrhy na řešení problémů a jejich využití v praxi jsou další doporučení pro práci a činnost laktačních poradkyň.

Literatura a práce s literaturou:

velké množství zahraniční i domácí literatury , dále webové stránky, časopisy i letáky jsou důkazem systematické a samostatné práce diplomantky

Formální náležitost, vnější úprava, přehlednost:

práce je bez závad, působí uceleně, je velmi pečlivě zpracovaná, doplněná barevnými grafy, tabulkami a přílohami

Kvalita příloh:

pečlivě uspořádané, vhodně doplňují text práce

Celkové hodnocení práce:

diplomantka byla velmi pracovitá, samostatná, nápaditá, aktivní, často se mnou konzultovala

Diplomová práce splňuje velmi úspěšně všechny požadavky na ni kladené, doporučuji ji tímto k obhajobě

Otázky k obhajobě:

Můžete uvést náměty pro další diplomové práce, které by na Vaši práci navazovaly?

Myslíte, že by bylo vhodné některé části diplomové práce publikovat? A proč?

Návrh klasifikace: výborně

V Praze, 30. 5. 2006

Podpis vedoucí práce: Mgr. Lenka Nováková

